Slovni Ulohyresené rovnici |

Zapis: sowet xab5 ...l X+5
rozdilyals ... y—15
soketxay ...

tiikrat viceneza  ..........
omtmértneza  ..........
pétkrat méeg neza  ..........
rozdilxa7 ...
podilxa7 ...
odwvicenezy  ..........
tretinaz x ...

dwé sedminyzy  .........

Reseni slovni tlohy:
1) Fadné precist a hlavné porozumét zadani
2) navolit neznamou (tvé rozhodnuti)
3) rozepsat podminky slovni tlohy pomoci neznamé
4) sestavit rovnici a vyresit ji
5) zkousSka —ieSeni musi vyhovovat podminkam ulohy
6) odpowd

Priklad:

Cestujici jel vlakem, autobusem a autem. Za cagenazaplatil ptkrat tolik jako za cestu
vlakem, za cestu autobusefiktat tolik jako za cestu vlakem. Celkem zapla6RIKe. Kolik
zaplatil za cestu vlakem, autobuse a autem?

autobus ... 3.x K zkousSka ............. 54 K
viak x K L 18 K
auto ... 5.xk L 0 K
celkem zaplatil ...... 162 K 162 K
3X+X+5x =162
9x = 162 /:9
x= 18

Za vlak cestujici zaplatil 18 za autobus 54&a za auto 90 K

Nasleduijici priklady vyreS na samostatny papir nebo do Skolniho seSitu:

1. Souet & za sebou jdoucich celyeilsel je 27. Ktera to jsotisla?

2. Souet peti po sol& jdoucich sudychkisle je 40. Kter&isla to jsou?

3. Pro zlepSeni Zivotniho prastli bylo vysazeno 720 dajgavor a lip. Kolik bylo
vysazeno stromkkazdého druhu, jestlize javobylo o 90 vice nez lip a dib
sedmkrat vice nez lip?

4. V autobusu jelo 39 osob, dasych bylo o 11 vice nezati. Kolik dosgglych a kolik
déti bylo v autobuse?




9.

Budik, damské hodinky a panské hodinky stoji celke®70 K. Kolik stoji kazdy

Z ®chto redmnetd, jestlize damské hodinky jsou Sestkrat drazSibhuelik a panskeé
hodinky jsou o 200 KdrazSi nez damské hodinky?

Turisté usli zait dny 45 km. Druhy den usli dvakrat vic nez praen. Teti den usli
0 5 km mén nez druhy den. Kolik km usli v jednotlivych dnech?

Tti pracovnici dostali odgmu 4 500 K, kterou si rozdili takto: Jan dostal o 300K
vic nez Petr, Martin dostal dvakrat tolik, co Jaedr dohromady. Kolik dostal kazdy
z nich?

V obchod je 310 krabic s pracim praskem rélmho naiti hromadky. Na prvni
hroméadce je o 30 krabic m&nez na druhé a dvakrat vic nez tatit Kolik krabic je
na které hromadce?

Vypogitejte velikost vnitnich Ghti trojahelniku, je-lia 0 10 mensi neB ayo 25
VetSi neZ.

10.Obvod trojuhelniku je 87 cm. Strana b je 0 15 cat3dirnez strana a, strana c je 0 12

cm delSi nez strana b. Vygtej délky jednotlivych stran?



